

લાખ લાખ દીવડાની જ્યોત ઝબકાવો 'મા...'

પરમ પૂજ્ય ગુરુમાં સમાનંદ સરસ્વતીજીની ઉપસ્થિતિમાં મહાઆરતીનું દિવ્ય અને ભવ્ય આયોજન ૩૫ હજાર લોકોએ મહાપ્રસાદ માણ્યો



ગાંધીનગર, તા. ૪
ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમના ગરબામાં આઠમની રાત્રે દિવ્ય અને ભવ્ય મહાઆરતીનું આયોજન કરાયું હતું. લગભગ ૩૫,૦૦૦ જેટલા લોકોએ હાથમાં દીવડા લઈને જગતજનની માં જાગૃતિ આરતી ઉતારી હતી. ગાંધીનગરના સમદર્શન આશ્રમના પરમ પૂજ્ય ગુરુમાં સમાનંદ સરસ્વતીજી, ગાંધીનગરના મેયર શ્રી હિતેશ મકવાણા, તેમના ધર્મપત્ની અને જાણીતા અભિનેત્રી શ્રીમતી રોમા માણેક, પ્રવાસન, દેવસ્થાન વ્યવસ્થાપન, ઉદ્યોગ અને ખાણ વિભાગના અગ્ર સચિવ શ્રીમતી મમતા વર્મા, જીએસપીસીના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર શ્રી સંજીવ કુમાર, નેશનલ હેલ્થ મિશનના મિશન ડાયરેક્ટર શ્રીમતી રેખા મોહન, કુટીર અને ગ્રામ ઉદ્યોગ કમિશનર અને સચિવ શ્રી પ્રવીણકુમાર સોલંકી અને ગાંધીનગરના આગેવાનો, નાગરિકો, મહાનુભાવોએ પણ

મહાઆરતીમાં ભાગ લીધો હતો. 'નારક મહેતા કા ઉલ્ટા ચશ્મા'ના ટપુભાઈ એટલે કે અભિનેતા શ્રી ભવ્ય ગાંધીએ ગઈકાલે ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમના ગરબા માણ્યા હતા. ઉપસ્થિત મેદનીએ ભવ્ય ગાંધીને હર્ષોલાસથી આવકાર્યા હતા. આઠમા નોરતાની ઉજવણીના આરંભે ગાંધીનગરના પંચદેવ મંદિરના ધર્માધ્યક્ષ પરમ પૂજ્ય કુલશંકર શાસ્ત્રીજીએ આરતી ઉતારી હતી. વ્યક્તિગતથી લઈને વૈશ્વિકકક્ષા સુધી સૌના જીવનમાં સાયુજ્ય, એક્ય, સર્વસમાવેશિતા, સકારાત્મકતા અને સ્નેહસભરતા સ્થપાય એવા ઉદ્દેશ સાથે ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમે મહાઆરતીમાં શિવ અને શક્તિના સમન્વયનું આ સુંદર સ્વરૂપ કંડારવાનું નક્કી કર્યું હતું. ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમના ગરબા ગ્રાઉન્ડમાં ઉપસ્થિત ખેલેયાઓ અને પ્રેક્ષકો સહિત ૩૫,૦૦૦

જેટલા માનવમહેરામણે ઉત્સાહભરે ભાગ લઈને મહાઆરતીમાં અદભુત અને અલૌકિક વાતાવરણ સર્જ્યું હતું. મહાઆરતી પછી ઉપસ્થિત તમામ લોકોએ મહાપ્રસાદનો લાભ લીધો હતો. ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમના અધ્યક્ષ શ્રી કૃષ્ણકાન્તભાઈ જીહાએ મહાઆરતીને સફળ બનાવવા માટે ગાંધીનગરના નાગરિકોનો અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માન્યો હતો. આઠમા નોરતે ખેલેયાઓની ભારે ભીડ જામી હતી. એકએકથી શ્રેષ્ઠ ખેલેયાઓમાંથી ઝરણા ભાવસાર બેસ્ટ પર્ફોર્મન્સ-પ્રિન્સેસ બન્યા હતા જ્યારે ઉજ્જવલ દરજી બેસ્ટ પર્ફોર્મન્સ-પ્રિન્સ બન્યા હતા. આ બંને કેટેગરીમાં સોનલ નાથી અને નિરવદાન ગઢવી રનર્સ અપ રહ્યા હતા. ફેનીલ પટેલ અને નૈયા ચૌધરીની જોડી બેસ્ટ પેર તરીકે વિજેતા થઈ હતી. જ્યારે મનોજ સોલંકી અને જય પટેલની જોડી રનર્સ અપ રહી હતી. ૩૫ વર્ષથી વધુ વયના ખેલાડીઓની

કેટેગરીમાં બેસ્ટ કવીન તરીકે સરોજ લીખાચીયા અને બેસ્ટ કિંગ તરીકે ધવલ ભાવસાર વિજેતા થયા હતા. આ કેટેગરીમાં જિજ્ઞાસા વ્યાસ અને નીરવ દવે રનર્સ અપ રહ્યા હતા. બેસ્ટ ડ્રેસમાં કામાક્ષી રાવલ અને કેવલ ઠક્કર વિજેતા રહ્યા હતા. જ્યારે મીરા ચૌહાણ અને વીરભદ્રસિંહ રનર્સ અપ રહ્યા હતા. બેસ્ટ ટીનેજર કેટેગરીમાં ઈશિકા પટેલ પ્રિન્સેસ થયા હતા જ્યારે રોહન પ્રજાપતિ પ્રિન્સ બન્યા હતા. આ કેટેગરીમાં નિરાલી રાવલ અને ધર્માયુ દવે રનર્સ અપ રહ્યા હતા. બેસ્ટ ક્રીડ ગર્લ તરીકે ભક્તિ પટેલ અને બોયમાં દિવ્ય શર્મા વિજેતા થયા હતા. જ્યારે સિયા મુન્ગળ અને રીખલ શાહ રનર્સ અપ રહ્યા હતા. બેસ્ટ યાઈલ્ડ ગર્લ તરીકે યાનવી સોલંકી અને બોયમાં હેનરીક શ્રીગોળ વિજેતા થયા હતા. આ કેટેગરીમાં વિહા વોરા અને કહાન છાયા રનર્સ અપ રહ્યા હતા.

સે.ર૯માં વંદે માતરમ્ પાર્ક-રમાં નવચંડી યજ્ઞ યોજાયો



આઘ શક્તિ મા જગદંબાની આરાધનાનું પવનવરાતી તેના સમાપન તરફ છે. નવલી નવરાત્રિના નવમા દિવસે શહેરના સેક્ટર-૨૯ની વંદે માતરમ્ પાર્ક-૨માં તમામ વસાહતીઓએ સાથે મળીને એક સંપત્તી નવચંડી યજ્ઞ કર્યો હતો અને સોના ચુખ, શાંતિ અને સારા આરોગ્ય - આયુષ્ય માટે માતાજી સમક્ષ પ્રાર્થના કરી હતી. આ પ્રસંગે વસાહતના તમામ વસાહતીઓએ માતાજીના આશિર્વાદ લઈ ધન્યતા અનુભવી હતી.

વેદ ઇન્ટિગ્રેટેડ કેમ્પસ દ્વારા સંચાલિત એવીવી ઈંગ્લીશ મીડીયમ સ્કૂલમાં ગાંધી જયંતી નિમિત્તે સ્વચ્છતા દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી



ગાંધીનગર, તા. ૪
વેદ ઇન્ટિગ્રેટેડ કેમ્પસ દ્વારા સંચાલિત એવીવી ઈંગ્લીશ મીડીયમ સ્કૂલમાં ગાંધી જયંતી નિમિત્તે સ્વચ્છતા દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી. ગાંધીજી ના મિશનને વેગ મળી રહે તે હેતુથી શાળાના ફેકલ્ટી તથા બાળકોએ દેશને સ્વચ્છ રાખવાની પ્રતિજ્ઞા લીધી હતી. રાખબાદ શાળા માં દરેક વર્ગો બગીચો મેદાન દરેક જગ્યાઓ સ્વચ્છ કરી હતી. અને દરરોજ આજ રીતે સ્વચ્છ રાખીશું તેની ખાતરી પણ આપી હતી. અને ગાંધીજી ના સ્વપ્નને ચરિતાર્થ કરવા ની પ્રતિજ્ઞા લીધી હતી.



જૂની પેન્શન યોજનાની માંગણી સાથે મોટી સંખ્યામાં શિક્ષકો અને સરકારી કર્મચારીઓ સત્યાગ્રહ છાવણી ખાતે એકત્ર થયા હતા. તેઓએ રામધૂન બોલાવી સરકાર સમક્ષ પોતાની રજૂઆત પહોંચાડવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. જો કે પોલીસે તેમને અટકાયતમાં લઈને રામધૂનના કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા દીધો ન હતો. આશ્રમ શાળા કર્મચારી સંઘના કર્મચારીઓ પણ પોતાની વિવિધ માંગણીઓને લઈને સત્યાગ્રહ છાવણી ખાતે એકત્ર થયા હતા અને દેખાવો યોજ્યા હતા.

શહેરમાં ગરબાની મોજ સાથે ક્યુરેટેડ ભોજનનો આસ્વાદ



ગાંધીનગર, તા. ૪
ગરબા અવિરત ઉજવણી પછી ગરબા માણનારાઓને ખૂબ જ જરૂરી વિરામ આપવા માટે 'ધ લીલા ગાંધીનગર' ખાતે વિશિષ્ટ નવરાત્રિ સ્પેશિયલ યાળી રજૂ કરવામાં આવી છે જેને સ્વાદ રસિકો દ્વારા સારો પ્રતિસાદ મળ્યો હતો. શેક અભિષેક રોચ અને પ્રતિભાશાળી રસોઈના કલાકારોની ટીમ દ્વારા સાઈટ્સ જંકશન ખાતે નવરાત્રિ માટે ખાસ કરીને ક્યુરેટેડ ભોજનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી



હતી તથા નૃત્ય અને આનંદના નવ દિવસના ઉત્સવ દરમિયાન સ્વાદિષ્ટ અને આનંદદાયક સ્ટોપઓવર માટે ટ્રિવન સિટીની આ સૌથી વેભવી હોટેલ સફ્ર છે તેવો સંદેશ પાઠવ્યો હતો. નવરાત્રીના આયોજન દર દર થઈ રહ્યા છે. સંસ્કૃતિ મહિલા પરીવાર દ્વારા યોજાયેલી નવરાત્રી સ્પર્ધામાં મહિલાઓ ઉલ્લાસભરે જોડાઈ હતી.

દશેરામાં કેમ ખવાય છે ફાફડા-જલેબી?

ગાંધીનગર, તા. ૪
દશેરાના દિવસે ગુજરાતીઓનું એક વિશેષ વ્યંજન જલેબી અને ફાફડા ખાવા સારૂ ગણવામાં આવે છે. ગાંધીનગરનો પણ દશેરાના દિવસે ફાફડા-જલેબીની જ્યાફત માણવા સવારથી ફરસાણની ટુકાનોમાં લાઈનો લગાવશે. જલેબી મેદામાંથી બનેલી મીઠાઈ છે જે ભારત પાકિસ્તાન, બાંગ્લાદેશ, ઈરાન અને આફ્રિકાના કેટલાક ભાગમાં ખૂબ જ લોકપ્રિય છે. ઉત્તર ભારતમાં કેટલીક જગ્યાએ જલેબીને રબડી, સમોસા અને કચોરી સાથે પણ ખાવામાં આવે છે. ગુજરાતીઓને ફાફડા સાથે જલેબી ખાવી પસંદ છે. જે બેસનથી બનેલી એક તળેલુ ફરસાણ છે. જો કે દશેરાના દિવસે ફાફડા અને જલેબી કેમ ખાવામાં આવે છે તેની પાછળ અનેક જુદા જુદા કારણ છે.

ફાફડા-જલેબી ખાવા પાછળ ધાર્મિક ઉપરાંત વૈજ્ઞાનિક કારણ પણ છે



આ મીઠાઈ માટે તેમનો પ્રમ એટલો હતો કે તેમને જલેબી ખાઈને રાવણ પર પોતાની જીતને સેલીબ્રેટ કરી. આ જ કારણ છે કે રાવણ દહન પછી ભગવાન રામની જીતનો ઉત્સવ ઉજવવા માટે દરેક લોકો જલેબીનો આનંદ લે છે. ફાફડા-જલેબી સાથે કેમ ખવાય છે ? દંતકથાઓ છે કે શ્રી હનુમાન તેમના પ્રિય ભગવાન રામ માટે ચણાના લોટના ફાફડા સાથે ગરમ જલેબી બનાવતા હતા. ત્યારથી એવું માનવામાં આવે છે. દશેરાના ઉપવાસનો અંત ચણાનો લોટ (ફાફડા)

અને જલેબી ખાવાથી જ થવો જોઈએ. પુરાણમાં પણ ઉલ્લેખ જૂના જમાનામાં જલેબીને (કર્ણશિષ્યુલિકા) કહેવામાં આવતી હતી. એક મરાઠા બ્રાહ્મણ રઘુનાથે ૧૭મી સદીના ઐતિહાસિક દસ્તાવેજમાં જલેબી બનાવવાની વિધિનો ઉલ્લેખ કર્યો છે. જેમાં તેનું નામ ફૂળડોલની છે. એવું કહેવાય છે કે જ્યારે ભગવાન કૃષ્ણનો જન્મ થયો હતો ત્યારે રાજ્યભરમાં જલેબીનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું, જેનો ઉલ્લેખ ભોજન ફતુહલ નામના પુસ્તકમાં છે. ઘણી જગ્યાએ તેને શશકુલી તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે. શું કહે છે વૈજ્ઞાનિક દશેરા પર ફાફડા-જલેબી ખાવાના કેટલાક વૈજ્ઞાનિક તથ્ય પણ હોય છે. ઉલ્લેખનીય છે કે દશેરા એવા મોસમમાં આવે છે જ્યારે દિવસ ગરમ અને રાત ઠંડી હોય છે. ચિકિત્સકીય દૈનિકી આ ઋતુમાં જલેબીનું સેવન કરવું સારૂ માનવામાં આવે છે. ગરમ જલેબી કેટલીક હદ સુધી માઈગ્રેનની સારવાર કરવામાં કારગર છે.